

学校贯彻“双减”政策如何进行教育评价 宁波率先出台工作方案

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张士良）为深入推进“双减”工作，加快建立以发展素质教育为导向的义务教育质量评价体系，引领深化教育教学改革，宁波市充分发挥教育评价的指挥棒作用，以评价促推进，率先在全国出台《义务教育阶段贯彻“双减”政策教育评价工作方案》（以下简称“评价方案”）。

9月7日的全市“双减”工作会议后，工作专班就确定了要出台的“双减”政策清单，评价方案就在名单之列。在市教育局的统筹下，市教育科学研究所组织专家认真研究评价的内容体系和实施方式

以及结果运用，多次征求意见，反复修改。
坚持政策落地与问题导向相结合。着眼建设高质量教育体系，深化推进“双减”政策在中小学走深走实，着力克服“唯分数、唯升学”倾向，宁波率先启动对“双减”政策实施效果的评估，重点加强与“双减”密切相关的教育质量指标评价，从区域和学校两个层面，对“双减”政策实施效果进行综合评价，旨在检验“双减”政策实施效果，切实减轻学生与家长负担，确保学校教育减负不减质，促进形成良好教育生态。
坚持量化评价与质性评价相结合。遵循可观测可操作的原则，对相关指标进行量化评价，区域评价体系包含4个方面的重点内容，下设18项二级指标和36个观测点；学校评价体系主要包括“双减”工作组织实施、课后服务课程、课外作业管理、“双减”工作创新、服务机制与保障等5个方面的重点内容，下设近百个观测点。同时，通过档案袋评价、表现性评价等方法，对部分指标进行质性评价，全面客观呈现“双减”政策的实施效果。

坚持督导改进与引领提升相结合。有效发挥教育评价的引导、诊断、改进、激励功能，通过建

立监测预警机制，向各地各校反馈监测发现的主要问题，并进行预警，督促问题整改。同时宣传推广典型经验案例，引领学校推进“双减”工作，着力提升课后服务质量，切实减轻学生作业负担，促进学生全面发展、健康成长。

评价方案既为区县（市）和学校贯彻“双减”政策提供有力抓手，也对“唯分数”“唯升学率”“布置机械、无效、惩罚性作业”“变相给家长布置作业”等不符合“双减”精神的教育行为形成有力约束，加快建设高质量教育体系，构建教育良好生态。

覆盖107条道路 鄞州全面实现 道路保洁机械化作业

本报讯（记者杨绪忠 通讯员李佳静 王佳琳 实习生戴妮）“以前都是环卫工人人工清扫、冲洗马路，现在用上了机器，感觉路面更加干净了。”近日，在鄞州区首南街道学士路上，环卫工人使用新型机械化设备开展路面保洁工作，引起了过往市民的关注。

今年以来，鄞州区综合行政执法局市容环卫部门已要求各路段保洁单位针对路段情况“因地制宜”配备机械化作业设备，在中心城区道路保洁工作中全面推广机械化作业，已累计投入24台深度保洁机械化设备，覆盖107条城市主次道路。
记者在学士路看到，环卫工人使用的机械化作业设备主要包括道路污染清除车、高压磨盘和高压冲洗枪，将其应用在普通地砖、花岗岩、柏油路等不同材质的道路上，没过多久，路面的污渍和垃圾被全

面清理，整个路面焕然一新。
据悉，新上线的深度保洁机械化作业设备填补了以往人工作业的不足，能够有效解决道路积垢以及板结、污渍等传统清洗工具无法处理的难题，并且让道路较长时间保持干净，实现道路保洁“见本色”。
鄞州区综合行政执法局市容环卫指导中心主任朱丹表示，目前环卫部门已要求各路段保洁单位针对路段情况“因地制宜”配备机械化作业设备，在中心城区道路保洁工作中全面推广机械化作业，已累计投入24台深度保洁机械化设备，覆盖107条城市主次道路。
记者在学士路看到，环卫工人使用的机械化作业设备主要包括道路污染清除车、高压磨盘和高压冲洗枪，将其应用在普通地砖、花岗岩、柏油路等不同材质的道路上，没过多久，路面的污渍和垃圾被全

杭州湾新区这条路上常撒落“扎胎”金属片

网友：来自哪里？快管一管



本报讯（记者廖业强）“杭州湾新区滨海五路东往西路面上常有金属物撒落，遇到不下10次了，我的车轮胎被扎爆过两次，太危险了！”近日，网友在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映该路这一危险情况，并希望相关部门能调查一下路面金属片的来源。

另有网友发帖表示，他也刚中招过，在滨海五路和兴慈四路交叉口附近，2000元买的新轮胎就报废了。同事的车轮胎也被扎过。再不管管，每个月工资就是买轮胎了。
昨日，记者在现场看到，滨海五路长约1.5千米，大致呈东西走向，双向四车道，路上车流量大。记者一路从东走到西，确实看到北

幅路面分布着大量银色金属碎片，但在南幅路面要少得多，而附近其他路段则没有这种情况。
记者注意到，金属片的形状不同、大小各异，厚约1毫米，边缘比较锋利。一端翘起的金属片被车辆碾压时会跳起来，多数已被压得内卷、变形。
一名行人告诉记者，他曾在这里看到过这种金属制成的配件，而配件应该是从附近企业的运输车辆上掉落的。他说，他和过司机都想知道，这么危险的金属片来自哪里？相关部门会如何消除这些金属片给过路车主带来的困扰？
相关进展，记者将继续关注。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
3、登录中国宁波网民生e点通



撒落在路面上的金属片。

（网友“123跑”摄）

感知须从实践中来



秉声

据昨天《宁波日报》民生版报道，奉化区松岙中心小学近日举办了一场特别的大米售卖会，不到一节课时间，100公斤大米就被师生抢购一空。

造成“抢购”的原因并不是大米的质量如何上乘，也并非价格是如何美丽，而是这些大米系学生辛苦种植、培育后收割而得，故而倍显珍贵。

让学生下田地当一回农民，这确实是新鲜事。作为学校科技新苗计划今年的主要课题，6名五六年级的学生由科学老师带领，经农技站高级农艺师专业指导和松岙农户技术指导，在2亩水稻试验田进行为期5个月的水稻种植实践。从毫无种植经验的新手，通过逐步学习，慢慢掌握插秧、除草、除虫、施肥、收割、晾晒等农技基本知

识，于这6名小学生而言，是一次历练，更是一次蜕变。
“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”正午的太阳是如何炙烤忙于农活的人，没有亲历恐怕很难体会。不光是汗水，田地里还有蚂蚱，一沾上就会吸吮体内的鲜血。从插秧到收割，不光是5个月的精心呵护，还要靠老天，一次强台风或者一场洪涝灾害，就会把所有的希望顷刻间化为乌有。只有亲历亲为之后，才能真正懂得为啥碗中的米饭“粒粒皆辛苦”。
毋庸讳言，分不清水稻与麦子、韭菜与大蒜的孩子大有人在，“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”并非好事，弄不好便成了书呆子。读再多的书，倘若连基本的生活知识都是一脸茫然，今后就会寸步难行。感知须从实践中来，这般的实践活动多益善。
（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

十年爱的坚守 十年无悔青春



通讯员 陈和李 殷路通
记者 董惊鸿

日前，102岁的象山县新桥镇石柱外村陈加昌老人，因身体不适进了医院，没待几天，就闹着要出院回家，老人口中的这个家，是新桥镇心连心养老院。
新桥镇心连心养老院是一家民办养老院，开办十年了，陈加昌老人在养老院也住了十年。这家看上去有点简陋的养老院，是陈加昌老人心中的家，因为那里有一个不是亲人却胜似亲人的护工史海敏。
从33岁开始，史海敏就来到新桥镇心连心养老院照顾老人，一干就是十年，悉心照看着住在养老

院的10多位老人。
史海敏还记得陈加昌老人刚来养老院时，有一次早上给老人穿衣服时，发现他口水直流，反应迟钝，史海敏知道这是脑梗的征兆，便赶紧打电话求救。因为抢救及时，老人很快就恢复了。如今，史海敏每天要给陈加昌老人穿衣服、喂早饭，晚上等他睡了，自己才去休息，这让老人把她当做亲人。
93岁的李才常，两年前大小便失禁，史海敏任劳任怨，每天给老人端屎端尿，擦身泡脚。“院里有小史这样的人是我的福气，真是太谢谢她了……”说着，老人的眼眶红了。新桥镇新桥村党支部书记史永国得知后，十分感动，他觉得连自己亲生子女都很难做到的事，史海敏却毫无怨言，这种精神难能可贵。而史海敏表示，自己只是做了该做的事，“每个人都有老去的

一天，尽自己所能把老人照顾好，才能对得起自己的良心”。
“有时遇上老人紧急情况，史海敏总是不怕脏、不怕累，亲自照顾老人。”养老院院长林社会说。除了照顾老人，史海敏还要打扫卫生，记录台账，与同事一起购买小菜为老人做可口的饭菜，把二菜一汤的标准提高到三菜一汤，让老人吃得开心。
别人都以为史海敏是因为工资高，才热爱这份工作，一了解，她每个月的工资还不到3000元。史海敏说：“我不做的话，老人们怎么办？院里10多位老人，我最熟悉他们的身体状况，对他们也有了感情，离不开他们了。”
如今，史海敏的头上也有了白发。十年爱的坚守，十年无悔青春。她用自己的爱心呵护着这些老人，为他们打造了一个温暖家园。

线上结售汇 越兑越有礼

最高享300元微信立减金，推荐赢更多！

使用微信“扫一扫”即可进入活动页面

中国银行 BANK OF CHINA

关于长江经济带生态环境警示片披露“镇海区新福钛白粉有限公司固体废物污染周边环境问题”整改情况公示

2020年长江经济带生态环境警示片披露的“镇海区新福钛白粉有限公司固体废物污染周边环境问题”已整改完成。详细情况可登录宁波市政府网站(http://www.ningbo.gov.cn/art/2021/12/6/art_1229266314_59040813.html)查看。
公示期为2021年12月6日至12月10日，如有异议，请在公示期内来电如实反馈。
电话：87169914。
宁波市推动长江经济带发展工作领导小组办公室
宁波市生态环境局
2021年12月6日

中国建设银行宁波市分行 集中采购项目供应商征集公告

一、项目名称
中国建设银行宁波市余姚支行、慈溪支行物业服务项目。
二、项目需求概况
为中国建设银行宁波市余姚支行、慈溪支行本部及下辖网点提供保洁、餐饮等综合物业服务。
三、报名方式
有报名意向的供应商请登录<http://ibuy.ccb.com>，通过网上注册报名，报名具体要求详见网上公告及附件。
四、报名截止时间
《宁波日报》见报日至2021年12月14日17:00
五、建行联系人
严先生 0574-87172572（采购办）
严先生 0574-83880840（办公室）
中国建设银行股份有限公司宁波市分行
2021年12月7日

关于X307横张线施工期间 交通组织方案的公告

为了改善X307横张线的道路通行环境，需对X307横张线（甬临线—徐家渡桥）K0+280—K0+810进行水泥砼路面修复施工。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，现将X307横张线（甬临线—徐家渡桥）K0+280—K0+810施工期间采取的交通组织方案公告如下：
一、施工路段：X307横张线（甬临线—徐家渡桥）K0+280—K0+810，总长530米。
二、施工时间：2021年12月10日至2022年1月30日。
三、施工方式：对X307横张线（甬临线—徐家渡桥）K0+280—K0+810采取全封闭施工。
四、施工期间机动车辆请绕行：甬临线—鄞城大道—汇诚路—恒安路—滨江路—横张公路；非机动车请绕行：甬临线—前王村村前路—横张公路。
施工期间给广大群众出行带来不便，敬请谅解和支持。
宁波市公安局奉化分局交通警察大队
宁波宁南贸易物流区开发投资有限公司
2021年12月6日